
 

 

Informatie voor de raad 
 

Onderwerp  - Bestrijding (energie)armoede 

Portefeuillehouder - J.W. Uitslag (wethouder) 

Eenheid  - Maatschappelijke Ondersteuning  

Contactpersoon - Paul Marcus  (MO) en Anthony Voets (RO) 

Contactgegevens - p.marcus@dalfsen.nl en a.voets@dalfsen.nl 

Openbaarheid  - Openbaar 

 

 
Behandeld in collegevergadering van  1 november 2022 
Behandeling in raadsvergadering van  28 november 2022 
 
 
Kernboodschap: 
Het college van B&W informeert u met deze raadsmemo over de bestrijding van (energie)armoede. 

Aanleiding en situatie 

Nederland heeft op dit moment te maken met een energiecrisis en oplopende inflatie.  

Sommige inwoners en ondernemers hebben daar heel veel last van en een aantal raken dan ook in 

financiële problemen. Met het risico dat er gevolgproblemen ontstaan, zoals bijvoorbeeld psychische 

klachten en lagere sociale participatie.  

Landelijk zijn een aantal maatregelen genomen om burgers en ondernemers met financiële 

problemen tegemoet te komen. Deze maatregelen zijn deels dit jaar en deels vanaf 2023 in werking.  

Ook in Dalfsen verwachten we een toename van de vraag om hulp en advies bij financiële- en vervolg 

problemen. Op dit moment zijn er beperkte signalen dat er problemen zijn, maar wij verwachten dat 

deze snel kunnen oplopen met de steeds langer durende crisis. Daarom stelden wij onszelf de vraag: 

wat kunnen we doen om inwoners, ondernemers en maatschappelijke organisaties en verenigingen 

te helpen, die als gevolg van de energiecrisis en de inflatie in de problemen komen?’ 

Hieronder informeren we u verder over de uitgevoerde en lopende acties, wat partners en anderen 

doen en wat we de komende periode nog oppakken. 

Wat hebben we gedaan? 

Instellen gemeentelijke Taskforce en doelgroepen in beeld 

We stelden een taskforce (energie)armoede in, die bovengenoemde vraag breed oppakte. De 

taskforce werkt met een brede blik, zodat we de vraagstukken snel, integraal en vernieuwend 

oppakken.  

Zo maakten we een inventarisatie voor acties op de korte, middellange en langere termijn. Hiervoor 

brachten we de doelgroepen, die geraakt worden in kaart en waarvan we een toename van 

aanvragen verwachten in kaart. Dit zijn: 

• Kwetsbare inwoners / huishoudens; 

o met een laag inkomen tot 120% bijstandsnorm die voor de energietoeslag in aanmerking 

komen; 

o met een onbalans in inkomsten en uitgaven als gevolg van de sterk gestegen kosten, die 

geen aanspraak kunnen maken op de energietoeslag; 

o met een fysieke beperking met een hoge energiebehoefte als gevolg van hun beperking;  

• Kwetsbare ondernemers; ondernemers in het midden- en kleinbedrijf (MKB), agrariërs, zzp’ers; 

• Maatschappelijke organisaties, scholen en (sport)verenigingen. 

Voor al deze doelgroepen brengen we werkende maatregelen in beeld.  
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Het gaat dan bijvoorbeeld om acties specifiek gericht op inkomensondersteuning, acties gericht op 

het tijdelijk ondersteunen van ondernemers en/of verenigingen met een gift of lening vanuit een fonds 

en weer andere acties gericht op verduurzaming met als doel het energieverbruik te verminderen.  

 

Inventarisatie bij partners en anderen 

We haalden bij onze samenwerkingspartners op welke vragen zij krijgen, welke ontwikkelingen zij 

zien en welke acties zijn ondernemen. Denk dan aan de voedselbank, schuldhulpmaatje, Humanitas, 

Saamwelzijn, Participatieraad, etc.  

Zo deelde de voedselbank dat zij een lichte toename van het aantal klanten zien. En 

energieleveranciers signaleerden ondanks de warme herfst recent een toename aan 

betalingsachterstanden, zowel in aantal achterstanden als in openstaande bedragen.   

De acties die partners en anderen uitvoeren zijn onder meer: 

• De dorpen van morgen starten met de Check je warmtelek; 

• Saam Welzijn helpt inwoners met energiecoaches en klusteams bij kleine bespaarmaatregelen in 

de woning; 

• De kerken van Dalfsen hebben het fonds ‘Dalfsen geeft warmte’ opgericht, waar mensen hun € 

190,- energiekorting vanuit het Rijk kunnen storten. De gift wordt omgezet naar tegoedbonnen 

voor bijvoorbeeld de supermarkt.  

• Uitvraag door de Participatieraad over noden bij de aanvragers van de energietoeslag.   

 

Uitgevoerde en lopende acties door de gemeente 

Ook als gemeente deden we  al veel om inwoners tegemoet te komen, te informeren en adviezen te 

geven. Een heel aantal acties blijven we doen, zolang het nodig is. Hieronder een beeld uit de 

gerealiseerde en lopende acties. In bijlage 1 staat meer informatie over de inhoud van deze 

interventies. 

• Communicatie via de diverse gemeentelijke communicatiekanalen over mogelijkheden tot 

ondersteuning met bijvoorbeeld de nieuwsbrief over geldzorgen (zie bijlage 2); 

• Inloopmiddagen ‘vragen over de gevolgen van de energiecrisis’; 

• Beschikbaarheid en slim benutten loketten, zoals Samen Doen in Dalfsen en het Duurzaam 

Bouwloket, waarmee we signalen verzamelen over verbruik, inkomen en uitgaven; 

• Uitbetaling extra energietoeslag; 

• Minimaregelingen voor meer mensen toegankelijk dan voorheen; 

• Verruiming van het giftenbeleid voor mensen in de Participatiewet; 

• Regeling Aanpak Energiearmoede voor huiseigenaren met een woning ouder dan 1987, 

waarvoor verduurzamen van de woning en betalen van de (energie)facturen problematisch is; 

• Energiebesparingsonderzoek bij de Kulturhusen in de gemeente Dalfsen. 

 

Noodfonds 

Uw raad heeft onlangs een bedrag van € 250.000 beschikbaar gesteld voor de bestrijding van 

(energie)armoede. Hiermee kunnen we mensen, ondernemers en maatschappelijke organisaties 

helpen waar landelijke regelingen onvoldoende blijken te zijn. We noemen dit het Noodfonds 

energiecrisis gemeente Dalfsen.  

Welke acties en maatregelen we op welke termijn doen vraagt om afweging en prioritering. Welke 

vraagstukken zien we en hoe willen we daar prioriteiten in aanbrengen, gegeven het beschikbare 

budget?  

Daarnaast mógen we als gemeente ook niet alles. We zijn gebonden aan wettelijke kaders en mogen 

geen inkomenspolitiek bedrijven of ondernemers behoeden voor faillissementen en 

ondernemersrisico’s. Ook hebben we te maken met krapte op de arbeidsmarkt en de beschikbaarheid 

van materialen, waardoor niet alles mogelijk is.  

 



 

 

 

De komende maand brengen we de gewenste prioritering aan, waarmee we het noodfonds zodanig 

inrichten dat de middelen terecht komen waar die het meeste nodig zijn. 

 

Wat gaan we nog doen? 

Zoals hierboven benoemd prioriteren we de komende maand de aanvullende mogelijke en gewenste 

acties. Hiermee kijken we zowel naar de inzet van het noodfonds als andere ondersteunende acties 

met als doel   (energie)armoede zoveel mogelijk te voorkomen en te bestrijden. Dit doen we in 

samenwerking met partners in het veld op basis van de ontwikkeling van de vraag. Hierbij houden we 

uitdrukkelijk aandacht voor alle benoemde doelgroepen en ondersteunende terugkerende 

communicatie. 

 

Diverse acties die hierboven zijn genoemd blijven daarnaast doorlopen en we pakken de komende 

periode sowieso de volgende acties op: 

• Maatregelen voor mensen die net buiten de boot vallen, doordat zij boven de 120% 

inkomensnorm zitten; 

• Verruiming van de energiebesparende maatregelen voor inwoners; 

• Samenhang aanbrengen in de acties die partners en gemeente uitvoeren en hierover 

communiceren naar inwoners, ondernemers en maatschappelijke organisaties. 

 

Voor de lange termijn werken we een wijkaanpak warmtetransitie uit, waarbij we ons richten op de 

meest kwetsbare wijken.  

 

Tot slot 

Acute vragen blijven we uiteraard direct oppakken. Hiervoor monitoren we samen met onze partners 

de ontwikkelingen van vragen en signalen via o.a. Samen Doen in Dalfsen.  

 

De komende periode informeren we uw raad maandelijks over de voortgang en ontwikkelingen op dit 

thema. 

 

Bijlagen 

1. Bijlage toelichting en bereik interventies; 

2. Bijlage Nieuwsbrief over geldzorgen. 

 

 
 
Burgemeester en wethouders van de gemeente Dalfsen, 
 
 
 
de burgemeester    de gemeentesecretaris 
drs. E. van Lente    H.J. van der Woude 

 



Bijlage 1 
 

Lopende interventies 
 
Inloopmiddagen ‘vragen over de gevolgen van de energiecrisis’ 
In de week van 24 oktober is vanuit de taskforce energiearmoede in Lemelerveld en in Nieuwleusen 
een inloopmiddag georganiseerd.  
Inwoners konden hier terecht met hun vragen aan de gemeente over zorgen over hun 
(energie)rekeningen, mogelijkheden om energie te besparen, welke regelingen mogelijk zijn en welke 
hulp er vanuit de gemeente beschikbaar is.  
 
Op deze middagen waren medewerkers vanuit werk en inkomen, schuldhulpverlening en 
duurzaamheid aanwezig om inwoners zo volledig mogelijk te kunnen informeren.  
16 Bewoners hebben gebruik gemaakt van de inloopmiddagen. Op basis van de ervaringen van deze 
middagen is het voornemen om deze inloopmiddagen uit te breiden naar andere locaties en tijden. 
 
Koppeling acties maatschappelijke partners aan de energietoeslag 
We hebben dit jaar aan de maatschappelijke partners stichting Humanitas en de Kerken in Dalfsen 
gevraagd of zij hun acties wilden koppelen aan de energietoeslag. De energietoeslag is beschikbaar 
voor mensen met een inkomen tot 120% van de bijstandsnorm. Daarmee zijn deze acties nu 
beschikbaar voor een grotere groep mensen met een laag inkomen dan voorgaande jaren. De woning 
corporaties worden meegenomen in de vroegsignalering en acties om bewoners te wijzen op de 
diverse regelingen en voorzieningen.   
 
Acties van maatschappelijke organisaties 
De Dorpen van Morgen starten binnenkort met acties voor de warmtescan (Check je warmtelek) en 
waterzijdig inregelen voor alle bewoners van de gemeente Dalfsen. 
 
Saam Welzijn is met energiecoaches en klusteams bezig om bewoners te helpen met kleine 
bespaarmaatregelen in hun woningen. 
 
Intensivering samenwerking met maatschappelijke organisaties 
Onze maatschappelijke organisaties zijn een belangrijke partner en bron voor ons als gemeente als 
het gaat om het signaleren van wensen, behoeften en mogelijke oplossingen van en voor inwoners. 
Wij overleggen op dit moment regelmatig met deze partijen en maken praktische afspraken om 
mensen zo snel en zo goed mogelijk de juiste hulp en advies te bieden. 

 
Opzet lokketten; signalen verzamelen over verbruik, inkomen en uitgaven 
In de nieuwsbrief hebben we een aantal belangrijke telefoonnummers, locaties en tijden opgenomen 
waar inwoners terecht kunnen voor informatie, advies en hulp, wanneer zij geldzorgen of schulden 
hebben. Denk hierbij aan het inloopspreekuur geldzorgen en de infopunten in de Kulturhusen. 
Hiermee hebben we benadrukt dat het belangrijk is contact te zoeken als inwoners zorgen hebben 
over hun financiële situatie. 
 
Wij vangen alle signalen die we ontvangen van inwoners, organisaties, verenigingen en ondernemers 
op via Samen doen in Dalfsen. Deze signalen nemen we wekelijks door om een goed beeld te hebben 
van wat er speelt en waar we mogelijk actie moeten ondernemen. Acute signalen worden daarbij 
direct opgepakt. 
 
Gelijktijdig zorgen we dat mensen met hun digitale en telefonische vragen terecht kunnen op Samen 
Doen in Dalfsen (inkomen en uitgaven) en het Duurzaam Bouwloket (besparing). 

  



 
 
Uitbetaling extra energietoeslag 
Landelijk is in juli 2022 besloten om de energietoeslag voor mensen met een laag inkomen te 
verhogen van € 800 euro naar € 1.300.  
 
Het organiseren van de ambtshalve uitbetaling is na de zomervakantie in gang gezet. In oktober 2022 
is deze aanvulling overgemaakt aan alle inwoners in de gemeente Dalfsen die de energietoeslag tot 
dan toe al hadden ontvangen. De middelen voor de uitbetaling van de energietoeslag zijn door het 
Rijk beschikbaar gesteld. 
 
We hebben deze uitbetaling aangegrepen om onze inwoners met een laag inkomen te informeren 
over een aantal zaken die voor hen belangrijk kunnen zijn. In totaal zijn 837bewoners bereikt op deze 
manier. 
 
Nieuwsbrief over geldzorgen 
Bij de beschikkingsbrief over de aanvulling op de energietoeslag hebben we een Nieuwsbrief over 
geldzorgen verspreid.  
Doel van de nieuwsbrief is om inwoners met een laag inkomen te informeren over de regelingen en 
vergoedingen die de gemeente heeft en om mensen te informeren over acties en uitnodigingen van 
andere organisaties. 
 
Onze bedoeling daarbij is dat inwoners zo veel mogelijk gebruik maken van de al bestaande reguliere 
regelingen en vergoedingen. Wanneer zij financiële zorgen hebben kunnen deze regelingen mogelijk 
een steuntje in de rug bieden. 
 
We hebben zes regelingen onder de aandacht gebracht die belangrijk kunnen zijn als inwoners een 
laag inkomen hebben: de ouderenregeling, de kindregeling, de tegemoetkoming voor de aanvullende 
zorgverzekering, de bijzondere bijstand en aanvullende medische kosten, de regeling chronisch 
zieken en gehandicapten en de individuele inkomenstoeslag. 
 
Ook zijn de actuele inkomens- en vermogensgrenzen opgenomen, zodat inwoners kunnen zien waar 
zij voor in aanmerking kunnen komen. 
 
Verruiming giftenbeleid voor mensen in de participatiewet 
Eind september is het verruimde giftenbeleid gemeente Dalfsen vastgesteld. 
 
In het giftenbeleid is vastgelegd dat inwoners onder de participatiewet € 1200 mogen ontvangen aan 
giften. Daarnaast worden giften van onder andere kerken niet meegeteld bij het inkomen en hoeven 
ook niet gemeld te worden. 
 
Op deze manier hoeven 350 inwoners met een bijstandsuitkering zich minder zorgen te maken dat zij 
gekort worden op hun uitkering en houden zij meer over voor hun dagelijkse besteding. 
 
 
Uitvraag participatieraad 
De participatieraad van de gemeente Dalfsen heeft aan alle inwoners die de energietoeslag hebben 
ontvangen middels een uitnodiging  bij de Nieuwsbrief over geldzorgen gevraagd met hen mee te 
denken.  
 
De participatieraad hoort graag van inwoners welke wensen en behoeften zij op dit moment hebben 
en wat zij verwachten van de gemeente om hen daarbij te ondersteunen. De resultaten van dit 
onderzoek zijn heel waardevol voor het college als het gaat om prioritering van acties voor onze 
inwoners. 
 
Acties van maatschappelijke organisaties 
De kerken van Dalfsen hebben het fonds ‘Dalfsen geeft warmte’ opgericht, waar bewoners hun € 190 
‘korting’ in kunnen storten, zodat andere bewoners bij supermarkten terecht kunnen met 
tegoedbonnen. 
  



Regeling Aanpak Energiearmoede 
Vanuit het Klimaatakkoord zijn gelden ter beschikking gesteld voor de aanpak van energiearmoede. In 
juni 2022 heeft het college de Regeling Aanpak Energiearmoede vastgesteld. Het project is recent 
gestart om inwoners met een laag inkomen te helpen bij het verduurzamen van hun woning.  
De eerste 15 inwoners zijn inmiddels benaderd in een pilot. Vanaf november worden nog eens 51 
geselecteerde inwoners met een laag inkomen en een koopwoning benaderd om deel te nemen aan 
het project.  
Bij de start van de regeling was sprake van 556 bewoners met energietoeslag(aanvragen), terwijl nu 
837 aanvragen zijn geregistreerd.  Daarvan hebben 66 mensen een koopwoning ouder dan 1987. 
Een energieadviseur van de gemeente zal met deze inwoners gaan kijken wat nodig is om hun huis te 
verduurzamen en zo hun energieverbruik te verminderen. Dit project is recent gestart en heeft een 
looptijd tot 2023. 
 
Energiebesparingsonderzoek Kulturhusen 
De Kulturhusen hebben aangegeven dat de energierekening voor hen moeilijk op te brengen is. 
Gelijktijdig met hulp bij het voldoen van de energiefactuur is een onderzoekstraject ingezet voor 
verduurzaming van de Kulturhusen gericht op het aardgasvrij maken van de gebouwen. 
4 van 5 Kulturhusen geven invulling aan de oproep en zijn onderzoeken gestart. 
 
 

 



Bijlage 2 

 
Nieuwsbrief over geldzorgen 
 
Trek aan de bel 
We leven momenteel in een tijd waarin alles een stuk duurder is. Heeft u geldzorgen, schulden of maakt u zich zorgen over uw 
financiële situatie? Trek alstublieft aan de bel! U bent bij de gemeente of bij één van de Infopunten van harte welkom! Samen 
kijken we bijvoorbeeld of u in aanmerking komt voor regelingen/vergoedingen. We willen namelijk voorkomen dat de 
(geld)problemen groter worden.  
Gemeente Dalfsen 

- Telefoonnummer 140529 

- E-mail: samendoenindalfsen@dalfsen.nl 
- Kom naar het inloopspreekuur geldzorgen. Iedere dinsdagochtend van 10.00u tot 12.00u op het gemeentehuis 

- Bezoek het gemeentehuis op afspraak. Bel met 140529 om een afspraak te maken. 
Infopunten 

- In de Trefkoele te Dalfsen 
o Elke dag van 10.00 tot 12.00 uur (behalve woensdag 
o Dinsdag- en donderdag van 14.00 tot 16.00 uur 
o Woensdag van 18.30 uur tot 20.30 uur 

- Anjerpunt in Hoonhorst 
o Dinsdag van 14.00 tot 15.00 uur 

- De Mozaïek in Lemelerveld 
o maandag en dinsdag van 10.00 tot 12.00 uur 
o woensdag en donderdag van 13.30 tot 15.00 uur 

- De Spil in Nieuwleusen 
o Maandag van 14.00 tot 16.00 uur  
o Dinsdag van 10.00 tot 12.00 uur 
o Donderdag van 10.00 tot 12.00 uur en van 14.00 tot 16.00 uur 

- De Wiekelaar in Oudleusen 
o Woensdag van 10.00 tot 11.00 uur 

Het Infopunt is dagelijks telefonisch bereikbaar van 9.00 tot 12.00 uur via telefoonnummer 0529 793 013. 

 
Waarom deze nieuwsbrief? 
Om u te informeren over de regelingen en vergoedingen die de gemeente heeft en om u te informeren over acties van andere 
organisaties ontvangt u deze nieuwsbrief. Het is best veel informatie, dus neem de tijd om hem door te lezen.  
Heeft u moeite met het begrijpen van de nieuwsbrief? Medewerkers van de Infopunten of van de gemeente kunnen u helpen 
met het begrijpen van teksten. Neem hiervoor contact met ze op of bezoek een van de Infopunten of het gemeentehuis. De 
contactgegevens staan hierboven vermeld. 

 
Gemeentelijke regelingen/vergoedingen 
Er zijn een zes regelingen/vergoedingen van de gemeente waar u met een laag inkomen gebruik van kunt maken. Hieronder 
leest u welke dat zijn en wat ze inhouden. U kunt alle vergoedingen aanvragen met één formulier: het formulier bijzondere 
bijstand op www.samendoenindalfsen.nl/bb. U kunt ook een papieren aanvraagformulier opvragen bij de gemeente via 
telefoonnummer 140529. 
Hulp bij aanvragen 
U kunt hulp krijgen bij het invullen van dit formulier. Daarvoor kunt u terecht bij het Steunpunt formulieren van Humanitas op 
elke dinsdagmorgen van 9.00 tot 12.00 uur in de Trefkoele+ (Bukkumzaal) in Dalfsen. Ook kunt u terecht bij één van de 
infopunten.  
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1. Ouderenregeling 
Deze vergoeding zorgt ervoor dat mensen met AOW-gerechtigde leeftijd mee kunnen doen aan maatschappelijke activiteiten, 
ondanks dat ze een laag inkomen hebben. 
Voorwaarden:  

- De vergoedingen zijn:  
o € 315,00 voor een alleenstaande  
o € 375,00 voor een echtpaar/samenwonenden 

- De regeling geldt per kalenderjaar (van 1 januari – 31 december). 
- De aanvrager moet de AOW-leeftijd hebben. 

- Er is een inkomens- en vermogensgrens (zie tabel onderaan deze nieuwsbrief). De inkomensgrens is 110% van uw 
bijstandsnorm. 

2. Kindregeling  
Hiermee kunnen kinderen die opgroeien in gezinnen met een laag inkomen meedoen aan maatschappelijke en sportieve 
activiteiten. 
De toekenning is vanaf de aanvraagdatum en is 1 keer per jaar. Als u bijvoorbeeld op 15 november een aanvraag doet, dan 
kunt u pas weer op 16 november van het volgende jaar een nieuwe aanvraag doen. 
Voorwaarden: 

- De vergoedingen zijn: 
o Kinderen t/m 11 jaar: € 350,- 
o Kinderen 12 t/m 17 jaar: € 450,- per jaar  

- Er is een inkomens- en vermogensgrens (zie tabel onderaan deze nieuwsbrief). De inkomensgrens is 120% van uw 
bijstandsnorm. 

- De regeling is voor kinderen van 0 tot en met 17 jaar.   
3. Tegemoetkoming voor een aanvullende zorgverzekering 
De gemeente Dalfsen heeft voor volwassenen een vergoeding voor een aanvullende zorgverzekering. Een tandartsverzekering 
is ook een aanvullende verzekering.   
Voorwaarden: 

- De vergoeding is maximaal € 185,- per kalenderjaar (van 1 januari – 31 december). 

- Er is een inkomens- en vermogensgrens (zie tabel onderaan de nieuwsbrief). De inkomensgrens is 110% van uw 
bijstandsnorm. 

- U moet een polis zorgverzekering inleveren bij de aanvraag waaruit blijkt dat u aanvullend verzekerd bent. 
4. Bijzondere bijstand en (aanvullende) zorgverzekering   
Mogelijk kunt u een vergoeding van medische kosten via de bijzondere bijstand krijgen. Het moet dan gaan om bijzondere en 
noodzakelijk kosten. Bij een aanvraag kijken wij of de kosten ook (deels) via een aanvullende verzekering vergoed kunnen 
worden. Dit noemen we een voorliggende voorziening. De meest voorkomende aanvragen rekenen wij als voorliggende 
voorziening per kalenderjaar (van 1 januari - 31 december): 

- Tandarts € 250,- 

- Orthodontie (bijv. een beugel) € 500,- 
- Fysiotherapie: 9 behandelingen  

Voorwaarden: 
- Wij geven pas een vergoeding  als de kosten hoger zijn dan de bovengenoemde bedragen. Wij vergoeden geen 

kosten van mondhygiëne.  
Andere voorbeelden van kosten die ook in aanmerking kunnen komen voor bijzondere bijstand zijn: 

- Kosten bewindvoering 

- Reiskosten naar specialisten in een ziekenhuis 

- Eigen bijdrage aan advocaatkosten 
 
  



5. Regeling chronisch zieken en gehandicapten 
Voor mensen met een laag inkomen die veel kosten hebben, door een ziekte of een handicap, heeft de gemeente Dalfsen een 
regeling chronisch zieken en gehandicapten.  
Voorwaarden: 

- De vergoeding is € 350,- per kalenderjaar (van 1 januari – 31 december). 
- Er is een inkomens- en vermogensgrens (zie tabel onderaan de nieuwsbrief). De inkomensgrens is 130% van uw 

bijstandsnorm. 

- U moet onder minimaal één van onderstaande groepen vallen: 
o personen met een WIA/Wajong/WAO-uitkering;  
o personen met een WMO-voorziening; 
o personen met een gehandicaptenparkeerkaart; 
o personen die langer dan 12 maanden (jaar van aanvraag en jaar daarvoor) onafgebroken zijn opgenomen 

in zorginstelling op grond van de WLZ of JW;  
o personen die voor het tweede jaar (jaar van aanvraag en jaar daarvoor) het wettelijk verplicht eigen risico 

volledig moeten betalen;  
6. Individuele inkomenstoeslag 
Doel van deze vergoeding is om mensen die langdurig een laag inkomen en vermogen hebben financieel te ondersteunen. Met 
name om duurzame gebruiksgoederen (bijvoorbeeld wasmachine/ koelkast/ fiets/etc.) te kunnen kopen.  
Voorwaarden: 

- De bedragen zijn: 
o € 421,- voor een alleenstaande 
o € 542,- voor een alleenstaande ouder 
o € 602,- voor samenwonenden/echtpaar   

- Nog niet de AOW-leeftijd hebben (zij kunnen de ouderenregeling aanvragen). 

- 21 jaar of ouder zijn. 

- Twee jaar lang gemiddeld een inkomen lager dan 110% van uw bijstandsnorm en een vermogen lager dan de 
vermogensgrens (zie tabel onderaan de nieuwsbrief). En geen verwachting hebben dat dit inkomen hoger wordt.  

 
Voor alle gemeentelijke regelingen geldt een inkomens- en 
vermogensgrens: 
Vermogensgrens 

- € 6.505,- voor een alleenstaande  

- € 13.010,- voor een alleenstaande ouder 
- € 13.010- voor gehuwden/samenwonenden 

Vermogen is in het algemeen alle tegoeden op bankrekeningen (ook van kinderen tot 18 jaar), auto met een hogere waarde dan 
€ 2.500, afkoopwaarde verzekeringen. De waarde van de eigen woning waarin u woont telt voor de bijzondere bijstand in 
Dalfsen niet mee als vermogen.  
Inkomensgrenzen per 1 juli (bedragen zijn exclusief vakantiegeld) 

                                          21 jaar - AOW-gerechtigde leeftijd             AOW-gerechtigde leeftijd  

                                             110%        120%                   130%            110%        120%
                         130% 

samenwonend/gehuwd     € 1.644,86           €   1.794,39       €   1.943,93       €  1.735,08           €   1.892,81           €  
2.050,54 

eenpersoonshuishouden     € 1.151,40             €   1.256,08       €   1.360,75       €  1.280,83           €   1.397,26           
€  1.513,70  

tweepersoonshuishouden  €  822,43             €    897,20        €     971,96      €    867,54           €   946,41             €   
1.025,27 

driepersoonshuishouden     €  712,72               €     777,5         €     842,30       €      751,81            €  820,15              €    
888,50   

 
LET OP: Dit zijn de meest voorkomende inkomensgrenzen. Afhankelijk van uw persoonlijke situatie kan mogelijk een andere 
inkomensgrens van toepassing zijn. Deze kunt u opvragen bij de gemeente via telefoonnummer 140529. 

 
Regelingen van andere organisaties 
Jeugdfonds Sport en Cultuur 
Misschien kunt u momenteel het abonnement van de sportvereniging van uw kind(eren) niet meer betalen. Dan kan het 
Jeugdfonds Sport en Cultuur helpen. Deze landelijke organisatie betaalt het sportabonnement van uw kind en ook de 
sportkleding die nodig is, als u dat zelf (tijdelijk) niet kunt betalen. De gemeente helpt u graag bij het aanvragen hiervan. 
Gebruik de contactgegevens die je vindt bovenaan deze nieuwsbrief. 
Sinterklaasactie Humanitas 
Ieder jaar organiseert Humanitas in Dalfsen de Sinterklaasactie. Humanitas helpt Sinterklaas om kinderen uit gezinnen met een 
laag inkomen een cadeautje te geven. U heeft een laag inkomen als u de energietoeslag van de gemeente heeft ontvangen. 
U kunt uw kind opgeven voor een Sinterklaascadeautje van Humanitas als uw kind geboren is in de jaren 2010 tot en met 2022. 
Bij deze nieuwsbrief zit een brief van Humanitas met een antwoordformulier. Daarop staat precies wat u moet doen als u graag 
mee wilt doen aan de Sinterklaasactie.  
Kerstactie van de Kerken in Dalfsen 
Jaarlijks bieden de gezamenlijke kerken in de gemeente Dalfsen een kerstgift aan mensen met een laag inkomen in onze 
gemeente. 
Ook verstrekken de kerken een maandelijkse doos met levensmiddelen aan huishoudens die dat nodig hebben.  



Bij deze nieuwsbrief zit een formulier van de kerken in Dalfsen. Op dit formulier kunt u aangeven of u in aanmerking wilt komen 
voor de kerstgift en/of het levensmiddelenpakket. U kunt dit formulier opsturen naar of inleveren op het adres dat in het formulier 
staat. 

 
Energiebesparende tips 
Naast de regelingen heeft de gemeente een aantal algemene energiebesparende tips: 

- Korter douchen 

- Zet apparaten die je niet gebruikt uit, in plaats van op stand-by 
- Doe deuren in huis dicht 

- Zet de thermostaat op 19 of 20 graden (bij rust) en op 18 graden bij huishoudelijk werk 

- Zet bij afwezigheid en ‘s nachts de verwarming lager 
- Verwarm alleen de ruimte(n) waar je langer verblijft (dus woonkamer en keuken) 

- Was op 30 of 40 graden 

- Hang de was op 
- Gebruik de vaatwasser/wasmachine op de eco-stand 

Onze energieadviseurs kijken daarnaast graag met u mee wat u zelf in uw huis kunt doen. Denk aan spaarlampen, tochtstrips 
en een zuinige douchekop. Maar ook tips om uw Cv-ketel zuiniger af te stellen of het aanbrengen van een metertje waarmee u 
kunt aflezen hoeveel energie uw huishoudelijke apparaten gebruiken. U krijgt een advies over wat u kunt verbeteren. We 
hebben ook mogelijkheden om energiebesparende materialen aan te schaffen. 
In sommige gevallen kunt u zelfs subsidie krijgen om isolatie van uw huis te betalen. 
Voor tips en advies: regel onze energieadviseur op www.duurzaambouwloket.nl/dalfsen/energieadvies-dalfsen. 

 
Praat mee 
Ten slotte willen we u informeren over de Participatieraad Dalfsen. Dit is een onafhankelijke groep inwoners uit de gemeente. Zij 
geeft  de gemeente adviezen over alle sociale onderwerpen. Om een goed advies te kunnen geven, komen zij graag in contact 
met inwoners. Zij horen graag waar u behoefte aan heeft, maar ook wat goed of niet goed gaat.  
Bij deze nieuwsbrief zit een uitnodigingsbrief van de Participatieraad. Daarin staat hoe u in contact kunt komen met de 
participatieraad en waar u meer informatie kunt vinden. 

 
 
 

http://www.duurzaambouwloket.nl/dalfsen/energieadvies-dalfsen

